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Károlyi programmja
Irta : Dr. Mamuslch József.

Az uj miniszterelnök ismer­
tette programmiának körvonalait. 
Nem ígért csodákat, s nem is 
várhatunk tőle csodákat, külö­
nösen a gazdasági téren és 
külpolitikái vonatkozásban nem 
Olyan területek ezek, ahol nem 
egyedül a magyar miniszterel- 
elnöktöl, vagy az uj kormány­
tól függ az, hogy mi történjék 
és hogyan történjék Külpolitikai 
vonatkozásban nem <gér semmi 
újat, sőt kijelenti, hog\ a régi 
utakon halad, azokon a csapá­
sokon, elyeket Bethlen és 
VValko tapostak ki és tettek 
járha'őva.

Gazdasági téren, határozott 
célkitűzései vannak. Az állam- 
háztartás egyensúlyának helyre­
állítása, a terheknek igazságos 
elosztása, a közrend fenntartása, 
aminek eszközét nem a rendőr- - 
kard henyében keresi hanem ab­
ban, hogy az országban inség- 
nyomor, éhező ne legyen.

Semmit sem kívánunk őszin­
tébb szívvel mint azt, hogy 
reményei valóra váljanak, s 
programmjál a maga teljessé 
gében megvalósítani tudja, úgy 
külpolitikai vonatkozásban, mint 
dazdasági terén is. Ám ez nem 
csak az uj miniszterelnöktől 
függ. Ami ellenben egyedül a 
magyar kormány kezébe van 
betéve, amit hiánytalanul ke­
resztül vihet és megvalósíthat ez 
az az Ígérete, hogy a közéleti tisz­
tességnek érvényt szerez, ez fogja 
irányítani minden gondolatát és 
ténykedését. És ha ezt megva­
lósítja, ha ezt helyreállítja tap­
solni fog neki az egész ország, s 
ezzel az eredménnyel örökre 
bevésendi nevét a magyar tör­
ténelem lapjaira. És minél gyor­
sabban és minél esélyesebb 
kézzel teszi meg e téren a szük­
séges intézkedéseket, annál biz­
tosabb a sikere, s annál na­
gyobb lesz népszerűségének tér­

hódítása és erejének növekedése.
Minden tisztességes polgára e 

honnak csak azt mondhatjuk : 
cselekedjen bátran és kérlelhe­
tetlen szigorral azon az ulon,— 
ahol csak a tisztességtelen em- 
embereket, becsteleneket, a pa- 
nami tákat a kijáró kát fogja 
magaval szemben találni, — 
ellenben maga mögött fogja 
érezni az országnak minden 
becsületes polgárát. S ha gon­
dolja, hogy ebben az országban 
még többségben van a becsü­
letes, a tisztességes elem, akkor

ne habozzon, mert minden 
erélyes lépés és minden kemény 
cselekedet milliókat fog melléje 
állítani.

Ez nem a parlament többsé­
gét, nem a képviselők nagyobb 
számát, de az ország népét fogja 
zászlója alá tömöríteni, s ezek 
között találhat munkatársakat, 
képviselőket, akikben megvan az 
érzék a közéleti tisztaság iránt, 
akik nincsenek elkötelezve ipari 
és gyári érdekeltségeknek, akik 
nem igazgatósági tagjai vállala­
toknak, nem részesei bunkosz-

talékoknak, nem zsugoráskod- 
nak, nem foglalkoznak kijárá­
sokkal és nem szaladgálnak üz­
letek után, amikor a törvényho­
zás házában kellene lenniük.

Mi is azt mondjuk, amit Beth­
len mondott az uj miniszterel­
nöknek, Károlyi Gyula légy erös- 
kezü, amiben mi benne találjuk 
Bethlennek azt a ki nem mon­
dott gondolatát is: légy erős- 
kezű, mert én ezekkel a tisz­
tességtelen emberekkel, pana­
mistákkal szemben nem tudtam 
erőskesü lenni.

A kormány az összes állami 
személyautókat leállította

Károlyi kormánya ugylátszik egészen komolyan veszi a taka- 
karékosságot. Az állami személyautók használatát rendeletben meg­
tiltották és igy megszűnik az o insszaélés, hogy egyesek a legkü­
lönbözőbb magáncélokra is állami autót használtak. A kormányéig

ségek sorában áll Zichy Gyula gróf 
kalocsai érsek, akit dicsőséges elődje 
révén is a kegyelet szálai fűznek 
Mohácshoz. A főpásztor azonban 
más irányú elfoglaltsága miatt az 
ünnepségen nem jelenhet meg s 
helyettesről kellett gondoskodnia. Dr 
Gonczlik Kálmán bajai apátplébánost
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keltett.

Dr. Gonczlik Kálmán apátplébános képviseli 
a kalocsai érseket a mohácsi vész lengyel 

hőseinek ünnepségén
Ismét nevezetes évfordulóhoz ér­

kezett a magyar történelem.
A nemzet testébe mély sebeket 

hasitó török uralom szörnyűséges 
kálváriáját nemző augusztus 29 e ott 
kisért 1526 óta a vérrel írott magyar 
tragédiák legkeservesebbjei között és 
élő tanuságtételre hívja fel minden 
idők emlékezetét. A gyászos évfor­
duló fekete siralmából életre sikoltott 
tengernyi jaj és könny helyén újabb 
sebek üszkösödnek és halálravált 
remények indulnak ítélkezni a mo­
hácsi temető felé, ahol négyszáz 
esztendőnek előtte minden hü em­
berével odaveszett a nemzet vesze­
delmét nem hivő, pártoskodó, meg­
tévesztett magyarok koronás királya. 
Ott veszett az ifjú király legbátrabb 
katonája és vezére Kalocsa érseke

Tomory Pál és ott hullott el a 
magyar vitézeken kívül a lengyelek 
kétezer főnyi segítő serege.

A magyar vérrel öldöklő megáradt 
Csele patak gyilkos habjai régen el­
csendesedtek és a mohácsi gyász­
nap emlékét őrző nyugvó oroszlán 
mellé újabb emlék kerül : figyelmezni | 
a feledésbe homályosodó idők tisz- 1 
teletet parancsoló mártiriumságára.

A nemzet kegyelete most állított

hogy az országos ünnepségen a tá- 
I vollevő érseket képviselje. A mártír 
I érsek mai utódát Baja város apát-
■ plébánosa képviseli a kegyelet emlék-
■ ünnepén s a város társadalmára is 

kitüntetés az a tény, hogy a kalocsai 
és bácsi egyházmegye főpapja a 
nemes feladatra éppen őt találta leg­
méltóbbnak.

A szombati nagy ünnepségen dr 
Gonczlik Kálmán apátplebános helyezi 
el a lengyel hősök ugyanakkor lelep­
lezett emlékén az érsek koszorúját. 
A lengyel színeket és az érsek szí­
neit viseli az a koszorú, szalagján e 
felírással : iGróf Zichy Gyula a Mo­
hácsnál elesett lengyel hősök emlé­
kének. A koszorút a főpap meg­
bízottjával Kalocsáról küldeti el dr 
Gonczlik apátplébánoshoz, és juttatja

emléket a lengyel testvérnép kétezer j további rendeltetési helyére, 
hü fiának, akik életükkel, vérükkel 
pecsételték meg a magyar és lengyel 
szövetséget.

Augusztus 29 én nagy ünnepséget 
tartanak a lengyel hősök emlékeze­
tére. Nyáry Pál báró az országos 
elnöke a nagyszabású programme! 
felölelő ünnepségnek. Az érdekelt-

Dr. Bárány István 100 méteres 
uszóbajnok

A 100 méteres uszóbajnokság 
döntőjében öt nemzet reprezentáns 
úszója indult, közöttük két magyar, 
dr. Bárány és Székely. A versenyt 
Báráír, nyerte meg, utána második­
nak Székely következett.

Fischer Pál R--T. 'enyves!
HIT E --C-- C IPOARÜHAZADIVAT!

selyemharisnyái, gyermekharisnyái
tartósak, szépek, olcsók. ISKOLATÁSKÁK nagy választékban

az újon épült Risztics házban mindenfajta 
iskola Cipőt, torna, férfti, nöi-cipőt olcsón árusít.
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Nagyszámú közönség je­
lenlétében felszentelték 

a garai zárdát
Feledhetetlenül szép ünnepséget 

tartott szombaton Gara község. A 
Miasszonyunk Iskolanővérek akik 
már egy esztendeje tanítanak a köz­
ségben szépen átalakított zarda isko­
lájukat és otthonukat ekkor kapták 
meg egészen, illetve ez alkalommal 
történt a zárda felszentelése nagy­
számú résztvevő jelenlétében.

Wiederkehr József kalocsai apát­
kanonok végezte a zárda szentelés 
lélekemelő szertartásait. Ugyancsak 
Kalocsáról az egyházmegyei tan­
felügyelőség képviscletébeír megje­
lent dr Fürsztner Antal egyházme­
gyei tanfelügyelő s akörnyékbeli pap­
ság több képviselője. Wiederkehr 
apátkanonok a zárda kiskápolnájában 
ünnepi nagymisét mondott az evan­
gélium rész után pedig hatásos 
szentbeszédet [tartott. Annak az 
örömteli hitének adott kifejezést, 
hogy az uj zárda hatása nagy ál­
dást jelent a községnek s a hivatá­
suk magaslatán álló nővérek buzgó 
munkája szép eredményeket vált ki.

Wiederkehr apátkanonok szavait 
élénken megerősíti az a tény is, 
hogy a nővérek egy esztendős mű­
ködése garán szinte nem várt áldás­
sal járt. Megszerették és megbecsüli 
őket a község lakossága, hogy gyer­
mekeiket milyen szívesen bízza ol­
talmukra bizonyítja az is, hogy az 
iskola már első esztendőben igen 
népes volt, az óvodájukba küldött 
gyermekek száma pedig meghaladta 
a százötvenet. A tisztelet és bizalom 
jele volt az is hogy a kápolna fel 
szerelését két garai család a Gatti 
és Mayer családok együttesen elvál­
lalták. Az épület átalakítási költsé­
geihez 5000 pengővel Bászler István 
esperes plébános járult hozzá, a 
többit pedig az egyházmegye pénz­
tárából fedezték, úgy hogy a nővé­
rek zárdája illetve iskolája most 
teljesen megfelel a követelményeknek.

(sávoly község Griinfel- 
der igazgató negyedszá­
zados működési jubileu­

mát ünnepelte
Szép ünnepséget tartott augusztus 

20-án csávoly község társadalma. E 
napon ülte 25 esztendős közszolgá­
lati jubileumát Grünfelder Lipót 
Csávoly község becsülésben álló, 
tisztelettel övezett igazgató-kántorta- 
nitója, akinek a község kulturális 
fejlődése körül nagyon szép és ne­
mes érdemei vannak.

Jubileuma alkalmából az iskola­
szék diszgyülés keretében köszön­
tötte s a szépen feldiszitett iskola- 
taremben lélekemelő ünnepséget tar­
tott. Megjelent az ünnepségen Hir- 
mann főjegyzővel az élén az elöljá­
róság, a 25 év előtti iskolaszék még 
életben levő tagjai, a csávolyi úri 
társaság, a leventeegyesület, a ta­
nulóifjúság képviselete és a jubiláns 
nágyszámu tisztelője és ismerőse.

A „Csávolyi Dalkör* és a gyer­

mekénekkar üdvözlő énekei után 
tanítványai, Rugetugel György és 
Michler Terézia köszöntötték.

Petres Janos esperes plébános, is­
kolaszéki elnök beszéde volt az ün­
nepség központja. Nagyszerű szó­
noklatban méltatta a jubiláns negyed- 
százados közszolgálati működését. 
Meleg elismeréssel vázolta a csávolyi 
iskoiatigy fellendítése körül szerzett 
sok érdemét. Mint kántor az egyházi 
énekoktatás terén is sokat buzgólko- 
dotl. Szülőfaluja azzal nyilvánította 
háláját, hogy 1922-ben kántorjává 
választotta. \z egyházmegyei főha­
tóság pedig 1927-ben igazgató-taní­
tóvá nevezte ki Grünfelder Lipótot, 
akinek szép pályafutása Petres János 
esperes-plébános ismertetésében gyö­
nyörű tolmácsolásra talált.

Az ünnepély további során az 
általa alakított és vezetett „Csávolyi 
Dalkör" részéről Beiszmann Antal 
tanító üdvözölte. Mint a leventeegye­

sület elnökét vitéz Váraljay József 
főoktató köszöntötte.

A szívből jövő üdvözlésekre Grtln- 
felder Lipót hálás köszönettel, meg- 
indultan válaszolt. A mai nap — 
úgy mondá — erőforrás lesz további 
működéséhez. Célja, miként eddig is, 
a jövőben is az lesz, hogy a reábi- 
zott gyermekekből minél nemesebb, 
értékesebb és egész, embereket ne­
veljen. Olyan embereket, akik életük 
rendeltetését méltó lélekkel szolgálják, 
tudnak akarni és munkás életükkel 
a maguk és családjuk boldogulását 
biztosítani. Azt aka.ja, hogy mint 
hazájának és egyházának hü fiai 
egész szívvel és lélekkel tudjanak 
résztvenni egy szebb és boldogabb 
magyar jövendő teremtő munkájában.

A jubiláns szép beszédét a hangu­
latos diákinduló, a „Ballag már a 
vén diák ..." hangjai követték s 
ezzel a bensőséges ünneplés véget ért.

Angliában nemzeti kormány alakult
Kettészakadt az angol munkáspárt

A munkáskormányt „nemzeti kormány“ váltotta föl — Mac 
Donale további elnöklete alatt. Ezért a kormány elnököt elkeseredett 
dühhel támadja a munkáspárt amelynek kettészakadását bizonyosra 
veszik. A munkáspárt elnöki székébe minden valószínűség szerint 
Henderson kerül, aki leghevesebben támadja volt kormányelnökét, 
Mac Donaldot.

Ezer kisgazda tiltakozott a miitrágyakar-
tellek ellen

Megyénk gazdaközönségének gyűlése Bácsalmáson
Vasárnap délelőtt a bácsalmási 

Rudics vendéglő kerthelyiségében 
nagyjelentőségű tiltakozó gyűlést 
tartottak Bácsmegye gazdakörei. 
Pártkülönbség nélkül meg elentek a 
falu gazdái, akikhez közel 100 
vidéki kiküldött is csatlakozott. A 
nagygyűlés tárgya a műtrágyagyá­
rak kartellbalépése volt, amely oly 
magasan állapította meg a szuper­
foszfát árát, hogy azt a magyar 
gazda megfizetni nem képes. Külö­
nösen élesen elítélték az újonnan 
alakult magyaróvári gyárnak visel­
kedését, amely állami támogatásban 
részesült és mégis 2 gyárral kartellbe 
lépett.

A népes gyűlést Petrekanits An­
tal községi adójegyző beszéde ve­
zette be, aki után a jánoshalmai 
gazdakör elnöke, majd Willmann 
János mátételkei nagybirtokos szó­
lalt fel. A jánoshalmai gazdasági 
népiskola tanára után dr. Sauerborn 
Károly országgyűlési képviselő 
mondott igen magvas és hatásos 
beszédet. A nagy tetszéssel fogadott 
felszólalások után a jelenvoltak 
egyhangúlag elfogadták a Bácsal­
mási Polgári Gazdakör elnökségé­
nek előterjesztését, amely szerint a 
megye gazdaközönsége tiltakozik a 
műtrágya kartellek ellen.

A határozat, nmely Ulrich Ta­
más gazdaköri elnök és Wischer 
József jegyző aláírásával jelent meg,

kimondja, hogy a megye gazda­
közönsége csak abban az esetben 
vásáról műtrágyát, ha azt q-ként 
50 kg búza áráért szállítják a gyá­
rak. Ha ezt nem teljesitik, abban 
az esetben a [gazdák egyáltalában 
nem használnak az idei vetéshez 
szupeifoszfátot és ellenkarteilbe 
lépnek.

Ee a határozat feltételt is tartal­
maz. Kívánja a vámok és az állami 
támogatás eltörlését. Ugyancsak 
tiltakozik a magyaróvári állami 
műtrágyagyár kartellbelépése és a 
legutóbbi árdrágítás ellen is. Az 
értekezleten kiadett határozati javas­
latot megküldték a földművelésügyi 
és kereskedelemügyi minisztériumok­
nak, a Duna Tiszaközi Mezőgazda- 
sági Kamarának, amelynek titkára 
is megjelent e gyűlésen és mind a 
három műtrágyagyárnak. A nagy­
jelentőségű határozat eredményeit 
nagy érdeklődéssel várják az illeté­
kes körök.

Kitüntetett anyák
A többgyermekes anyákat kitün­

tető országos bizottság, melynek élén 
kormányzó urunk felesége áll, az 
idén 1220 többgyermekes anyát tün­
tetett ki. Csávolyon Pásztor Antalnót 
Krizsák Erzsébetet, a 10 élő gyer­
mekes családanyát érte a kitüntetés. 
Szent István napján az elöljáróság

1931. augusztus 27’

és nagyszámú közönség jelenlétében 
vitéz Varaljay József tanító szép be­
széd kíséretében adta át a könnyező 
derék magyar anyának az emlékér­
met, a 15 pengő jutalmat, egy gyer­
mekruhát és egy pár gyermekcipőt, 
ki az adományért halás szívvel és 
könnyes sznmmel mondott köszöne­
tét. Sok ilyen derék magyar anyát 
édes hazánknak s akkor erős hittel 
és biztos tudattal mondhatjuk hazánk 
egyik legnagyobb fiával gróf Szé­
chenyi Istvánnal • Magyarország nem 
volt, hanem lesz.

*
# *

Rendkívül kedves és megható ün­
nepély játszódott le István király 
napján délelőtt 9 órakor Tataháza 
községháza tanácstermében. Ugyanis 
az ott megjelent elöljárók, valamint 
a képviselőtestületi tagok részvétele 
mellett nyújtotta át Nagy Ferencné 
szül. Oláh Klára 10 gyermekes anyá­
nak Nagy Czirok Károly községi 
jegyző a Magyar Asszonyok Nemzeti 
Szövetségének gyönyörű érmét és 30 
pengő készpénzjutalmát. Az ünnepek­
hez a jegyző keresetlen, szívből ta­
kadó beszédet intézett, méltatva az 
igazi jó édes anyák nagy nemzet- 
fenntartó misszióját. A beszéd el­
hangzása után a kitüntetett öröm­
től könnyes szemekkel mondott kö­
szönetét és boldogan sietett család­
jához.

Takarékoskodik 
Bácsalmás község
Ma lesz a képviselőtestület 

fontos közgyűlése
Audusztus 18-án tartotta Bácsal­

más község képviselőtestülete rendes 
közgyűlését, amelyen a költségvetés 
tárgyalásánál egy 6 tagú bizottságot 
küldtek ki a kiadások csökkentésére 
és a bevételek emeléséie. Ez a bi­
zottság jelentései most készítette el, 
és ma, augusztus 27-én terjeszti a 
községi képviselőtestület rendes köz­
gyűlése elé.

A nagy érdeklődéssel várt közgyű­
lés különösen a községi .alkalmazót 
tak létszámának csökkentésében és 
jövedelmük rendezésében látja a 
takarékosság útját. A javaslatok a 
fogyasztási kezelők, forgalmi adóke­
zelők, tüdőbeteggondozóintézeti gon­
dozónő, a községi elöljárók tisztelet­
dija, a községi rendőrség fizetése, 
szolgák, utkaparók, szülésznők, köz­
ségi tisztviselők stb. fizetésének meg­
állapítását tűzte tárgysorozatra.

De tárgysorozaton szerepel a köz­
ség 1929. és 1930. évi iskolaalap- 
vagyon elszámolása is. Legnagyobb 
érdeklődésre azonban Ulrich Károly 
és társainak indítványa tart számot 
az egyik leánypolgáriiskola megszün­
tetése tárgyában. Valószínűleg ennek 
letárgyalása lesz a legérdekesebb és 
lehet, hogy uj fejezetet nyit meg 
Bácsalmás iskolapolitikájában.

A nagyjelentőségű gyűlésről lapunk 
vasárnapi számában részletes beszá­
molót közlünk.
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A szerb felszaba­
dulás 10 éves emléke 

Tataházán
Mint a bajai háromszögnek határ - 

menti községé rendkívül sokat szén 
: vedelt a szerb elnyomás alatt s így 

igazán érthető is ha e tiszta magyar 
község fokozott örömmel és lelkese 
dessel ünnepelte meg István király 
napján leiszabadulásának 10 éves 
fordulóját. Az üunepély program nja 
a következő volt Délelőtt tél lu kor 
a független és gazda körök, az elöl­
járóság, tűzoltó és levente testületek, 
nemkülönben a helybeli dalárda fel 
vonulása a templomba, ahol főtiszt. 
Kuczka Péter Pál ünnepélyes szent 
misét mondott. Mise alatt a hívek és 
dalárda felváltva hazafias énekeket 
énekelt. Mise után az összes nép a 
templom előtti térre tömörült, ahol a 
magyar Hiszekegy, alkalmi szavala­
tok és ünnepi beszédek, végül a 
Szózat eléneklése után az ünnepély 
véget ért. Különösen ki kell emel­
nünk, hogy Tüske László VI. o. 
gimnáziumi tanuló Sajó Sándornak 
„Magyarnak lenni“ cimü gyönyörű 
versének elszavalásaval rendkívül 
mély hatást ért el, mig Galicz Mi­
hály helybeli kisgazda egy alkalmi 
verset irt. Délután fél 6 órakor a 
község főutcáin tüntető zenes felvo­
nulás, utana pedig tarsasvacsora volt 
a független körben. Vacsora alatt 
számos felköszöntő hangzott el. A 
rendezésért az érdem a független 
kört, il.etve Mészáros Sándor kantor- 
tanítót illeti.

Levél a szerkesztőhöz
Tekintetes Szerkesztő Ur 1
A múlt napokban a határból haza­

jövet megállít egy falu szélén lakó 
öreg bácsi és rövid köszönés után 
minden bevesetes nélkül igy kezdi :

— De nagy b íj lehet az orszá­
gunkban 1 . . .

— Miért-miért — kérdem fokozott 
érdeklődéssel — talán hallott vala 
mit ?

— Nem halottam, de láttam. Most 
jövök a cséplőgéptől és mezei mun­
kások helyett asztalost, kőművest, 
kereskedőt, szabót, egyszóval csupa 
iparost láttam a gép körül dolgozni.

Majd szomorúan igy folytatja :
— Mondja uram, ha ez igy tart, 

hová megyünk ezután mi dolgozni ?
Szegény öreg bátyám. Bizony ér­

demes volna panaszával foglalkozni!
Maradtam tisztelettel

M. S.

Megyei hírek
A bácsalmási hitelszövet­

kezel elnökének 
kitüntetése

Kormányzói elismerés Kellényi 
Mártonnak

A bácsalmási hitel szöv. érde­
mekben gazdag elnöke Kohányi 
Márton megérdemelt kitüntetést 
kapott a mezőgazdaság közül szer-

Vfttélzcs tüzeset Bácsalmáson
egy asszony gyújtotta a tüzet és nem engedte eloltani

A bácsalmási Kálvária sor 36. sz. 
alatti házban veszedelmes és köny- 
nyen az egész falurészt veszélyeztető 
tüzeset volt szombaton Bernák An­
tal földműves 5<J éves felesége, Piu- 
kovics Mária e napon nagy mosást 
tartott a ház udvarán. Férje már 
előző napon 2 kocsi szalmát hordot 
be az udvarra és figyelmeztette fele- 
ségét, hogy tekintettel a száraz és 
szeles időre, nein tanácsos a szabad­
ban tüzet rakni

Az asszony azonban más vélemé­
nyen volt és ezen összeszólalkoztak 
térjével. Tettlegességre is került a 
sor, amiközben Bernák egy cseréppel 
felesége felé dobott, aki 8 napon 
belül gyógyuló könnyű testisértést 
kapott fején. Bernákné erre bosszú­
ból deli fél 12 órakor kiemelt egy 
égő zsarátnokot az üst alól és fel­
gyújtotta a szalmakazalt. Az esetnek 
szemtanúja Jakab Gyula mechanikus 
ekkor már jelentette a tüzet.

Pár perc múlva hatalmas máglya 
lángolt fel az udvaron, mire a férj

és a szomszédok sietve az oltáshoz 
láttak. De az asszony bezárta az 
utcai kiskaput és nem engedte be a 
szomszédokat. Lángot fogott az 50 
kéve nád is és a nagy tűz az összes 
szomszédépületeket veszélyeztette. A 
férj csak úgy tudta a tüzet lokali­
zálni, hogy lebontotta a szomszéd 
kerítését és a sertésólat.

A kivonuló tűzoltókat is visszatar­
totta a magáról megfeledkezett asz- 
szony, aki hangosan kiáltozta : „A 
saját szalmámat gyújtottam fel, azt 
teszem a sajátommal, amit akarok, 
nekem nem parancsol senki.“ Köz­
ben megjelent a csendőrség is és 
őrizetbe vette a dühöngő asszonyt. 
A tűzoltók rövidesen lokalizálták a 
tüzet. Az összesereglett 3—4C0 főnyi 
tömeg közben körülvette a gyujtoga- 
tót és agyon akarta verni. Csak a 
csendőrség gyors intézkedése ment­
hette meg a népilélet ellen. Bernák- 

I nét átadták a járásbíróságnak és az 
I eljárást megindították ellene.

zeit érdemeiért a 
királyi gazdasági 
tüntette ki 

Bácsalmáson

kormányzó magy. 
tanácsosi címmel

osztatlan örömet

akozott ez a magas helyről jött 
kitüntetés, mert abban mindenki 
igazi érdemek jutalmát látja. 
Kohányi Márton aki 1884-ben

I A.
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Általános kösltivánatra.

1 Az idei szezon legszebb, legbájosabb filmje reprizben

VÉGE fi DALNAK
bűbájos filmoperett 10 felvonásban.

Rendezte: Bolváry Géza. Irta: Walter Reisch. Zenésitette : Robert Stolz.

Főszerepben :
I LIANE HAID, WILLY FORST, VEREBES ERNŐ.

Ágyé, ágyé, kis gárda hadnagyom I Ágyé és még nyolc kedve • 
sebbnél-kedvesebb dalsláger, kitűnő zene és remek táncszámok 

teszik e filmet feledhetetlenné.

Ezenkívül kaján először Budapestet megelőzve

Newyorki hercegnő
Gaumont párisi filmgyár néma vigjatéka 8 felvonásban 

Főszerepben :
LUC1ENE LEGRAND, ROLLA NORMAN, ALICE ROBERT. 
Igazi francia vígjáték, bájos emberek, roppant nagy kiállítás, 

tündéri tájak, mozgalmas cselekmény.

Az esti előadások kedvező idő esetén a kertben tartatnak meg

született Bácsalmáson és tanítói 
oklevelet szerzett Kalocsán 1902 óta 
áll a hitelszövetkezet kötelékében, 
amelynek alapításában is tevékeny 
része volt. A háború idején igaz­
gatója lett a szövetkezetnek, s azóta 
nagy szaktudással irányítja a szö­
vetkezet ügyeit. Tevékenysége a 
gazdasági élet minden szakára ki­
terjedt. Virágzó szeszfőzdét alapított 
s minden téren nagy segítségére 
volt a gazdáknak, amiért osztatlan 
megbecsülésben és közszeretetben 
áll a bácsalmásiak előtt.

— Állami tanítói kinevezések.
A vallás és közoktatásügyi miniszter 
a vármegye területén a következő 
állami tanítókat nevezte ki. Vitéz 
Epres Lipót h. tanítót véglegesitete. 
Ugyancsak Medics Györgyöt Kele- 
bíára, Vermes Gézát és Vermes Gé­
zénél Dányból Tompa vitéztelepi uj 
áll. iskolához helyezte át, Nádas 
Ilonát a bajai tanyai iskolához ne­
vezte ki. Helyettesítéssel bízta meg 
Baján vitéz Keszthelyi Orbán bács- 
bokodi r. k. tanítót, Diera Hermin 
és Bellosics Flóra tanítónőket. Ha­
sonló minőségben kinevezte Kolos 
Ilonát Csikériára, Bogyó Tivadart 
Madarasra, Décsi Ferencot és Décsi- 
né Lévay Irént, valamint Kenyeres 
Ferencet és Pálffy Lászlót a tompái 
állami iskolához.

— Beiratások a zárdában. A
zárdái elemi és polgári iskolába szep­
tember l én és 2 án lesznek a be­
iratások. Az elemiben a beiratási díj 
5 P, a tandíj egész évre 20 P, a 
polgáriban a beiratási dij 10 P, a 
tardij 40 P. Az intézet vezetősége 
tekintettel a nehéz gazdasági hely­
zetre megengedi, hogy a szülők a 
tandijat 10 egyenlő havi részletben 
fizessék. A beiratásnál tehát csak a 
beiratási dijat és az egyhavi tandijat 
kell fizetni. A tanítóképzőben a 
beiratás szeptember 5-én és 7-én 
lesz. A beiratás 10.70 P és az egész 
évi tandíj lLO P. A tandijat lehet 
havi részletekben is fizetni. Akik a 
polgári és elemi iskolában tandíj 
kedvezményben óhajtanak részesülni 
a kérvényüket a beiratás alkalmával 
adják be.

— Hoffmann Győző végre­
hajtó a vádlottak padján. Már két
napja húzódik Hoffmann Győző volt 
kir. végrehajtó sikkasztási ügyének a 
tárgyalása, de tekintve, hogy nagyon 
sok tanú és kárvallott kihallgatá­
sára volt szükség, az Ítéletet csak 
ma délután 5 órakor hirdeti ki a 
bíróság. A tárgyalás lefolyását és az 
Ítéletet a holnapi számunkban ismer­
tetjük.

— Halálozások. Tolnay Bertalan 
Püspökpuszta közszeretetben és 
tiszteletben élő plébánosa hirtelen 
elhunyt Pécsett. A sokaktól ismert 
kedélyes Berci bácsi már hosszabb 
idő óta betegeskedett. Végre az 
elmúlt vasárnap vacsora közben 
hirtelen megmerevedett s attól 
kezdve csak a legnagyobb erőfeszí­
téssel lehetett egy-egy szót kicsalni 
belőle. Egyes rendellenes cselekedetei 
arra mutattak, hogy a fájdalmas
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betegség teljesen felőrlötte az ideg­
rendszerét, Másnap dr. Körmendy 
dávodi közs. orvos mentőautón el- 
szállittatta Pécsre az idegklinikára, 
ahol csütörtökön reggel váratlanul 
meghalt. Temetése szombaton volt 
Pécsett, amelyen a püspökpusztai 
bérgazdaság nagy számban képvisel­
tette magát. R. I. P. — Nagy rész­
vét mellett temették el vasárnap 
Dávodon Horák Andrást, a minden­
kitől nagyra becsült körállatorvost. 
A családot és az ismerősöket mé­
lyen lesújtotta a váratlan halál. 
Csütörtökön reggel hirtelen tüdővér- 
zést kapott, ami pénteken éjjel újból 
megismétlődött. Dr. Körmendy 
kezelőorvosa beszállittatta Bajára, 
ahol még aznap éjjel váratlanul 
elhunyt. Családja a holttestet haza­
hozatta. A temetésen megjelent az 
egész falu, az egyes községek ki­
küldöttei, továbbá Zsigmond Gyula 
iőszolgabiró is.

— Megkerült a bácsalmási ke- 
rékpártolvaj 1$. Megírtuk, hogy 
Bukvity Miklós bácsalmási pékmester 
kerékpárját ellopta Fekete János 19 
éves kovácssegéd, aki Baján keresz­
tül Dunántúlra szökött a lopott ke­
rékpárral. A bácsalmási csendőrség 
a tolvaj fiatalembert 24-én elfogta 
és átadta a kir. járásbíróságnak.

— Zongorahangolás. Fővárosból 
rövid időre városunkba érkezett szak­
képzett hangoló mester és teljes 
garancia mellett hangolást vállal. 
Tisztviselőknek 20 százalék kedvez­
ményt nyújt. Előjegyezni vagy a 
zárda portáján, vagy lapunk kiadó- 
hivatalában. Bőrözés-hangolás rész­
letfizetésre is. Balogh Gy. Ferenc 
udvari hangolómester.

— Halálán van a kunbajai 
béresgazda. Véres verekedés volt 
az elmúlt napokban Kunbaján. A 
gróf Teleki-féle Sorház-majorban az 
52 éves béresgazdát, Rigó Istvánt 
megtámadta egyik haragos bérese. 
A verekedés hevében Rigó arcul- 
ütötte haragosát, aki később meg­
leste és zsebkésével hasbaszurta. A 
sérült embert a bajai közkórházban 
megoperáltak, mert a szúrás át­
hatolt a hasfalon és a beleket is 
súlyosan megsértette. A napokban 
Rigót visszaszállították Kunbajára, 
de állapota nem javult, állandóan 
40 fokos lázban fekszik és a gon­
dos kezelés dacára is élete veszély­
ben forog.

Hegyei sporthírek

Pécs-Baranya—Bácsalmási $C 2:0
Nagy érdeklődés előzte meg a 

Pécs-Baranya volt elsőosztályu pro­
fesszionista együttes bácsalmási sze­
replését. Az esős idő sokat rontott 
a mérkőzésen, de igy is félezer néző 
jelent meg a szép mérkőzésen. A 
barátságos mérkőzést Wittenberger 
biró vezette. A BSC Rudics irányí­
tásával kezdi a játékot, de Pécs- 
Baranya nagy erővel támad és ost­
rom alá fogja a bácsalmási kaput. 
Dömer, a kiváló kapus nagyszerűen 
jnent. Tiz perc múlva Almás is fel­

nyomul, enged az elfogódottság és 
átveszi az ostromot. Ettől kezdve a 
legváltozatosabb mezőnyjáték indul 
meg. A 25. percben korner egy ka 
varodásból a BSC kapu előtt és a 
szépen csavart labdából megszületik 
az első gól, A bácsalmási csatársor 
a gólra szép támadásokkal felel és 
szép kombinációval sok tapsot arat. 
A második félidőben minden percben 
fenyegeti a vendégeket a kiegyenlí­
tés, de a profi védelem sikeresen 
szereli a támadásokat. Néhányszor 
bírói tévedés is megállította az al- 
másiak támadását. A 35 percben 
Tritz gyönyörű lövése ismét gól és 
ez a végeredmény is. A szürkületbe 
játszó időben Almás még néhány 
támadást vezet, de eredmény nélkül. 
A mérkőzés végén megállapítható, 
hogy teljesen egyenlő erők küzdel­
me volt a játék és mindkét csapat 
simán, teljes tudásával játszotta vé­
gig azt. A Pécs-Barauya hátvédjei 
fenomenálisak voltak, de a Bácsal­
mási SC teljesen méltó ellenfele volt 
a nagynevű partnernek, különösen 
Dörner, Rudics és Muity tűntek ki, 
de a csapat minden embere dicsére­
tet érdemel.

Ma játszik a Bácsalmási SC 
Budapesten

A bajai alosztály bajnokcsapata a 
Magyar Kupáért augusztus 26 án, 
szerdán játsza elődöntőmérközését a 
Budapesti Sport Egylettel Budapes­
ten. A nagyjelentőségű mérkőzésre, 
amely Budapesten lesz, teljes össze­
állításban utaznak el a bácsalmási 
játékosok. A sorsdöntő mérkőzésről 
lapunk vasárnapi számában közlünk 
részletes tudósítást.
Vízipolócsapatunk újabb győzelme

A párisi nemzetközi úszó és vizi 
polómérkőzések újabb dicsőséget 
hoztak a magyar színeknek. A ma­
gyar vizipolócsapat tudvalevőleg el­
sőnek a francia válogatókkal mérkő­
zött, s 12 : 1 arányban győzött. A 
magyarok második ellenfele az oszt­
rák csapat volt, akikkel szemben 
13 : 0 arányú győzelmet arattak a 
magyar vizipolósok. — A tegnap 
Magyar—Svéd vizipolómérkőzés a 
magyarok 12:1 gólarány győzelmé­
vel végződött. Góllövők : Keserű, 
Vértesi, Halasy. Első félidő 5:1. 
A vizipolóbajnokság állása a követ­
kező : 1. Magyarország. 2. Német­
ország. 3. Franciaország. 4. Csehor­
szág. 5. Ausztria. 6. Belgium. 7. 
Svédország.

Laptulajdonos Uj Elet nyomda r. t.
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető

DR. MAHUSICH JÓZSEF

Egy ügyes segéd

állást nyer
Polgár fodrásznál.

Egy tömör diófa complett uj hálószoba
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Baján : Mi Boltunkban kapható !
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1 perc a Keleti pályaudvartól.

Legmodernebb berendezésű elsőrangú családi szálloda 152 szoba 
hideg-meleg folyóvízzel, központi fűtéssel, telefonnal, elsőrendű 
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I A lap igazolt előfizetői 20 százalékos kedvezményben részesülnek

714 szám 1931 végr.
Árverési hirdetmény
Alulírott bírósági végrehajtó az 

1881. évi LX. t. c. 102. §-a értei
méhen ezennel közhírré teszi, hogy 
a bajai kir. járásbíróságnak 1929 
évi P. 8427 számú végzése követ­
keztében dr. Hegedűs Jenő debre­
ceni lakos ügyvéd által képviselt 
Debreceni gőzfürész és Faárugyár rt 
javára 100 P — f. tőke és több 
követelés járulékai erejéig a bajai 
kir. járásbíróság fenti sz. végzésé­
vel elrendelt kielégítési végre­
hajtás folytán végrehajtást szenvedő­
nél 1931. évi junius 18-án lefoglalt 
1320 P-re becsült ingóságokra a bajai 
kir. járásbíróság fenti számú végzése 
folytán az árverés elrendeltetvén stb. 
végrehajtatok, továbbá a foglalási 
jkonyvből ki nem tűnő más 
foglaltatok javára is, de csak arra 
az esetre, ha kielégítési joguk ma is 
fennáll és ha ellenük halasztó hatályú 
igény kereset folyamatban nincs 
végrehajtást szenvedő(k) lakásán üzle­
tében: Baján Barcs utca 4 szám 
alatt leendő megtartására határidőül 
1Í931. évi szeptember hó 1-ik nap 
jának délelőtti fél 10 órája tűzetik ki, 
amikor a biróilag lefoglalt 20 drb 
rézkarnis, 5 m* fenyőfa deszka s egyéb 
ingóságokat a legtöbbet Ígérőnek kész 
pénzfizetés mellett szükség esetén 
becsáron alul is el fogom adni.

mellett érdekeltek bírósági szakértőt 
kérhetnek az érték megállapitására- 

Baja, 1931. évi augusztus hó 6.
Szegő József

kir. jbir. végrehajtó,

Jó forgalmú
vendéglő

biliárddal, téli kuglizoval óvadékkal 
leszámolásra, más elfoglaltság miatt

átadó.
Érdeklődni lehet : Állatvásártér 10, 

-mm *• vi* ? ewa****

ELADÓ
esetleg bérbeadó
Baján Erzsébet királyné utca 48.

I számú hat szobás fürdőszobával és 
minden szükséges mellékhelyiséggel 
és teljes kényelemmel ellátott csa­
ládi uriház féld hold kerttel és kü­

lön nagy udvarral és
nagy gazdasági magtárral
az egész ház azonnal birtokba ve­
hető. Földbirtokosoknak nagyon cél­
szerű ! Bővebb felvilágosítást nyújt 
Dr, Klein Miklós kir közjegyzőjelölt 

Baja.

Függönyt,
ágyteritet
hozott anyagból is olcsón 
és szakszerűen készít :

azonnal eladó.
Cim a kiadóhivatalban.

T. É. 74. §. Az árverést megelőző- 
10-ik napon költségek előlegezése Huszár Arnold

Nyomatott az ,UJ ÉLET'r ,-t könyvnyomdáiéban Baján.


